
SV. JOZEF ako vzor prítomnosti a ochrany 

Pápež Lev XIV. prijal vo štvrtok 12. marca 2026 
účastníkov formačnej iniciatívy talianskeho združenia 
Fraterna Domus. Ponúkane výber z príhovoru:  

„Kresťanské povolanie je zamerané na vytváranie 
spoločenstva medzi ľuďmi a spoločenstvo sa rodí zo 
schopnosti prijímať druhých, načúvať im, ponúkať im 
pohostinnosť a pomoc.“ „V centre každého 
autentického prijatia je vzťah, ktorý vzniká z milosti 
stretnutia.“ 

Keď človek stratí niekoho alebo niečo, na čo bol 
veľmi naviazaný, vtedy si veľmi silno uvedomí, aká 
vzácna bola táto prítomnosť, konštatoval Petrov 
nástupca a dodal: 

„To isté sa deje aj v živote viery: prítomnosť Ježiša 
považujeme v našom živote za samozrejmosť, až kým 
sa zrazu nezdá, že už nie je tam, kde sme ho nechali. 
Cítime sa stratení. V skutočnosti to nie je on, kto sa 
stratil, ale my sme sa vzdialili. Keď sa to stane, sme 
povolaní hľadať ho s dôverou, s odvahou sa vydávať 
na neznáme cesty, pozerať sa na svet novými očami, 
naplnenými nádejou. Tak prestaneme hľadať Boha 
podľa vlastných predstáv, aby sme ho stretli tam, kde 
prebýva. Hľadať Ježiša znamená teda prejsť od istoty 
našich presvedčení k zodpovednosti za stretnutie, 
učiac sa vidieť a prijímať Božiu prítomnosť, ktorá 
vždy všetko prevyšuje.“ 
„Presne to urobil svätý Jozef, keď strážil rodinu, ktorú 
mu zveril Pán,“ vysvetlil pápež a dodal: 

„V ňom spoznávame, že prijať znamená nielen byť 
prítomný, ale aj strážiť. Strážiť znamená byť pozorne 
pri druhom, rešpektovať jeho voľby a starať sa o 
neho. Tento postoj patrí predovšetkým Bohu, ktorého 
Biblia ukazuje ako strážcu svojho ľudu. Spomeňme si 
na žalm, ktorý hovorí: „Nedrieme veru, ani nespí ten, 
čo stráži Izraela. Pán ťa stráži.“ (Ž 121, 4-5). Z tejto 
perspektívy chápeme, že aj ľudská rodina je povolaná 
zachovať to, čo jej bolo zverené: vzťahy, stvorenstvo, 
život sestier a bratov, predovšetkým tých, ktorí trpia 
a sú najzraniteľnejší. Tak nám Jozef ukazuje, že 
prítomnosť a ochrana sú neoddeliteľné rozmery. 

pokračovanie z titulnej strany 
 

Môže byť. No čo ak mal Kristus na mysli niečo ešte 
dramatickejšie? Ak dokážeme uzdraviť slepých a 
vyliečiť chromých, mali by sme to urobiť. No čo ak to 
nedokážeme? Ako sa potom „zjavujú Božie skutky“? 
Nie tak, že sa o nich staráme? Čo ak nie je pravda, že 
Boh nenávidí a trestá slepých a chromých, ale sú pre 
nás osobitným darom jeho lásky? A čo ak sme 
povolaní vidieť ich novými očami: nie ako smutných a 
poľutovaniahodných, ale ako tých, ktorých sme 
povolaní milovať, a teda ako dary, vďaka ktorým 
môžeme byť pravdivejší „ako Boh“, nie ako pohanskí 
bohovia, ale „ako Kristus“? 

Možno keby sa dočkal uzdravenia aj náš vlastný zrak, 
„videli“ by sme inak a súdili by sme kultúru nie podľa 
toho, koľko stavia výškových budov, koľko zlata má v 
pokladnici či podľa sily jej armády, ale podľa toho, 
ako dobre sa správa k najslabším medzi nami. 
Niektorí vnímajú prírodné katastrofy ako čas, keď 
môžu ľudia zažiariť vďaka odvážnym skutkom. Môže 
byť. No čo ak budeme analogickým spôsobom hľadieť 
na postihnutých ako na dary lásky, ktoré volajú po 
Kristovej láske? 

Príliš často si ceníme silu a dominanciu. To však nie 
je Kristova cesta, cesta života. Keď dostávame 
príležitosť zastaviť sa a uvedomiť si, že hodnota 
nášho života a sila našej spoločnosti závisia od toho, 
ako sa správame k najslabším medzi nami – 
postihnutým, seniorom, nenarodeným – stávame sa 
silnými Kristovou silou a mali by sme byť vďační, že 
nám Boh dáva tento dar a toto privilégium. 

Randall  Smith 
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Zjavovanie Božích skutkov 
V úryvku v 9. kapitole Jánovho evanjelia Ježiš a jeho 
učeníci prechádzajú okolo muža, ktorý je „slepý od 
narodenia“. 

Ježišovi učeníci sa pýtajú: „Rabbi, kto zhrešil – on 
alebo jeho rodičia –, že sa narodil slepý?“ Táto otázka 
je bežná. Ľudia vidia niečo zlé, dokonca aj prírodnú 
katastrofu, ako napríklad hurikán či zemetrasenie, a 
pýtajú sa: „Kto za to môže?“ Po zemetrasení sa niekto 
pýta, prečo ho Boh „trestá“. 

Židia raz žiadali Ježiša: „Ukáž nám znamenie z neba!“ 
Ukáž nám  svoju moc. Zasiahni niekoho bleskom. 
Vyvolaj búrku. To by nás presvedčilo. Presvedčilo o 
čom? O tom, že je jedným z pohanských bohov, ktorí 
neustále trápia ľudstvo? Pravdepodobne. Alebo o 
tom, že je láskavý Boh, ktorý sa vzdáva svojho 
majestátu, aby prebýval spolu s nami v našej ľudskej 
prirodzenosti? To až tak veľmi nie. 

Ak teda Kristus nemá záujem „predvádzať sa“, čo 
potom robí? Nemusíme popierať, že má v úmysle 
uzdraviť slepého od narodenia, a aj preto hovorí, že 
sa narodil slepý, „aby sa na ňom zjavili Božie skutky“. 

Ak máme byť „ako Kristus“, možno by sme si mali 
povedať: „Toto sme povolaní robiť aj my. Teraz 
máme byť Kristovým telom. Sme povolaní 
uzdravovať slepých a chromých, liečiť chorých a 
starať sa o chudobných.“ „Čokoľvek ste urobili 
najmenším z týchto, mne ste to urobili.“ 
 

http://www.mojakomunita.sk/web/farnost-novot


 
 

 16.  – 22.  marec 2026 
 

 

Pondel. 
   18:00 
 

 
Na česť Ducha Svätého (SH) 
Za BP pre deviatakov pri monitore (TM) 

9:00 
Utorok 
18:00 

 + rodičia Buckulčík a Ovšák  č. 768 (SH) 
 
+ mama Mária (1. výr.) č.164 (TM) 

14:00 
 
 
Streda 
18:00 

+ rodičia Emil a Valéria a ZBP Tóno 
a Helena č. 386-348 (TM)   
sv. omša pre deti 
 
+ Vendelín (1 r.) a + z rod. 131 (SH) 

6:30 
 

Štvrtok 
18:00 

Poď. za dar života a BP pre rodinu č. 322 
(TM) 
 
+ Anton a ÚP č. 764 (SH) 

6:30 
 

Piatok 
17:00 
17:45 

 
 

+ rodičia Kristína a Jozef Kuchťák č. 15  
(TM) 
 
krížová cesta:  Lektori  
+ Fabián (3. výr.) a jeho + súrodenci, + 
rodičia a duše v očistci č. 159 (SH)  
sv. omša pre mládež a birmovancov 

7:00 
Sobota 

+ Emil (10. výr.) a + mama č. 16 (TM) 
 

7:00 
8:30 

Nedeľa 
 

10:30 
15:00 

Poď. za dar života 60. a 20. r. č. 157 (TM) 
Za Boží ľud (SH)  obetné dary: 4 
 
Služba lektorov skupina č. 1 
na úmysel celebranta (Marián Sivoň) 
Krížová cesta (TM)  

 
 

Dnes je mimoriadna zbierka na pomoc ľuďom, 

ktorí trpia následkami vojny na Ukrajine. 
 

info  PRE  BIRMOVANCOV 

Premietanie  na projektore  má  na starosti  sk. č. 1. 

Brigádu v sobotu o 10:00 má sk. č. 2. 
  

 
 

adorácia bude vo štvrtok od 17 :00 do sv. omše 

 

DNES  JE U NÁS  

RELIKVIA SV. MARTINA 
Na konci každej svätej omše je možnosť uctiť si 
relikviu svätého Martina.  

O 15:00 hodine sa budeme modliť krížovú cestu, 
ktorá bude tematicky  blízka svätému Martinovi, 
zameraná na skutky lásky. 

Kostol bude dnes otvorený do 19:00. V tomto čase sa 
jednotlivci alebo rodiny môžu prísť pomodliť do 
kostola, a súkromne si uctiť relikviu svätého Martina.  

PRF 
 

ZÁPIS ÚMYSLOV 

Úmysly sv. omší budeme zapisovať v nedeľu 22. 
marca 2026 po sv. omšiach.  

Okrúhle výročia života, manželstva alebo úmrtia 
blízkych môžete nahlásiť telefonicky v stredu 18. 3.  
po večernej sv. omši na tel.:  0904 575 829. 

NOČNÁ KRÍŽOVÁ CESTA 
Nočná krížová cesta bude túto sobotu 21.3. Začiatok 
bude pri cintoríne o 19:00 hod. Pôjdeme po Grúni  ku 
krížu pri Jakubjakovej chate.  

 

DETSKÝ LETNÝ TÁBOR 
Detský letný tábor sa tento rok uskutoční 14. - 18.7.  
Pozývame všetkých, ktorí by chceli byť animátormi 
(8. ročník a vyššie) na spoločné stretnutie v piatok 
20. 3. po večernej svätej omši na starú faru. Tešíme sa 
na Vás.      animátori dedinského tábora 
 

SKAUTSKÁ RAJSKÁ ZÁHRADA 2 
Pozývame vás pomôcť nám dotvoriť skautskú rajskú 
záhradu v Zákamennom. Spoločne budeme vysádzať 
nové ihličnaté aj listnaté stromčeky a pokračovať v 
budovaní miesta, ktoré bude rásť spolu s nami. 
 
Kedy: 21. 3. 2026 o 9:00 hod. 
Kde: pri Kostole sv. Jozefa v Zákamennom 
Prísť môžu rodičia, skauti aj ktokoľvek, kto chce pomôcť. 

Prineste si pracovné oblečenie, rukavice a ak môžete 
aj náradie (rýľ, motyku, hrable…). 

Príď a opäť pomôž nášmu snu rásť. 

Táto výsadba sa realizuje vďaka podpore Nadácie 
Ekopolis a spoločnosti Starbucks v rámci programu 
Sadíme budúcnosť. 

Tešíme sa, že nám pomáhate rásť. 

Viac informácií na stránke farnosti Zákamenné. 

77. zbor Vojtaššákových skautov Zákamenné 

 

MODLITBA CHVÁL 
Pozývame vás na modlitbu chvál v piatok 20.3.  
večer o 20:30. Téma chvál je „Aby mali život...“  

Pozývame všetkých, ktorí chcú spievať Bohu na 

chválu.     chválový tím 
 

 

Pon Féria v pôstnom období 

Uto Féria v pôstnom období 

Str Féria v pôstnom období   

Štv 
Slávnosť   Sv. Jozefa,  

ženícha Preblahoslavenej Panny Márie 

Pia Féria v pôstnom období 

Sob Féria v pôstnom období 

Ned 5. PÔSTNA NEDEĽA  
PO 5. PÔSTNEJ NEDELI  SÚ ZAHALENÉ KRÍŽE    


